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Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Katrin Ebner-Steiner AfD
vom 06.04.2021

Abfrage von Ordnungswidrigkeitenverfahren im Landkreis Passau

Ich frage die Staatsregierung:

1. Wie viele Ordnungswidrigkeiten sind im Kontext der Corona-Pandemie
zwischen dem 01.04.2020 und dem 31.03.2021 im Landkreis Passau zur
Anzeige gebracht/verfolgt worden (bitte nach Monat aufschliisseln)? ................ 2

2. Wie viele der vorbezeichneten Ordnungswidrigkeitenverfahren sind bereits
rechtskraftig abgeschlossen (bitte nach Monat aufschlisseln)? ........................ 2

3. Wie viele der vorbezeichneten Ordnungswidrigkeitenverfahren wurden ein-
gestellt (bitte nach Monat aufschllisseln)? ...............cccceiiviiiiiiie e 2

4. Wie viele der vorbezeichneten Ordnungswidrigkeitenverfahren befinden
sich noch im Verfahrensgang der zustandigen Verwaltungsbehorde? .............. 2

5. Wie viele der vorbezeichneten Ordnungswidrigkeitenverfahren sind bei
Gericht anhANGIg? .....ooooiiii e 2

6. Wie hoch ist die Gesamtsumme der bisher im Kontext der Corona-Pande-
mie erlassenen Bulgeldbescheide im Kreis Passau (bitte nach Monat
aUfSChIUSSEIN) 2 ... e, 2

7. Wie hoch ist die Gesamtsumme der bisher im Kontext der Corona-Pandemie

rechtskraftigen BuRgeldbescheide (bitte auch nach Monat aufschlisseln)? .... 2

Hinweis des Landtagsamts: Zitate werden weder inhaltlich noch formal tGberprift. Die korrekte Zitierweise liegt in der Verantwortung der
Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschiisse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente/
abrufbar. Die aktuelle Sitzungstibersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen/ zur Verfligung.
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Antwort

des Staatsministeriums fiir Gesundheit und Pflege im Einvernehmen mit dem
Staatsministerium des Innern, fiir Sport und Integration
vom 05.05.2021

1. Wie viele Ordnungswidrigkeiten sind im Kontext der Corona-Pandemie zwi-
schen dem 01.04.2020 und dem 31.03.2021 im Landkreis Passau zur Anzeige
gebracht/verfolgt worden (bitte nach Monat aufschliisseln)?

2. Wie viele der vorbezeichneten Ordnungswidrigkeitenverfahren sind bereits
rechtskraftig abgeschlossen (bitte nach Monat aufschliisseln)?

3. Wie viele der vorbezeichneten Ordnungswidrigkeitenverfahren wurden ein-
gestellt (bitte nach Monat aufschliisseln)?

4. Wie viele der vorbezeichneten Ordnungswidrigkeitenverfahren befinden
sich noch im Verfahrensgang der zustandigen Verwaltungsbehoérde?

5. Wie viele der vorbezeichneten Ordnungswidrigkeitenverfahren sind bei
Gericht anhangig?

Vonseiten des Staatsministeriums des Innern, fir Sport und Integration erfolgte zuletzt
eine Abfrage bei allen Kreisverwaltungsbehdrden zu den festgestellten Ordnungswidrig-
keiten im Zusammenhang mit der Corona-Pandemie fir den Zeitraum 21.03.2020 bis
15.03.2021.

Bei der zustandigen Kreisverwaltungsbehorde gingen fir den gesamten Landkreis
Passau in dem genannten Zeitraum 979 Ordnungswidrigkeitenanzeigen ein. Aufgrund
dieser Anzeigen wurden 509 BufRgeldbescheide erlassen und 196 Verfahren einge-
stellt. Zum Zeitpunkt der Abfrage waren noch 274 offene Anzeigen bei der Kreisverwal-
tungsbehoérde zu bearbeiten. Unabhangig von diesen noch offenen Anzeigen wurden
gegen 56 Bescheide Rechtsmittel eingelegt. Inwieweit diese Verfahren bereits bei Ge-
richt anhangig sind, war nicht Gegenstand der Abfrage.

Um eine monatliche Aufschlisselung der einzelnen Punkte zu Gbermitteln, ware eine
detaillierte Abfrage bei der Kreisverwaltungsbehérde erforderlich, die mit einem nicht
vertretbaren Arbeitsaufwand verbunden ist und zu einer Beeintrachtigung der Erledi-
gung dringender Vollzugsaufgaben fiihren wiirde.

6. Wie hoch ist die Gesamtsumme der bisher im Kontext der Corona-Pande-
mie erlassenen BuBgeldbescheide im Kreis Passau (bitte nach Monat
aufschliisseln)?

7. Wie hoch ist die Gesamtsumme der bisher im Kontext der Corona-Pandemie
rechtskraftigen BuRgeldbescheide (bitte auch nach Monat aufschliisseln)?

Zustandig fur die Verfolgung und Ahndung der Ordnungswidrigkeiten sind gemafn Nr.3
des jeweils gliltigen BuRRgeldkatalogs die Kreisverwaltungsbehérden. Gemaf Art. 7 Abs. 2
Nr.5 Bayerisches Finanzausgleichsgesetz (BayFAG) werden vereinnahmte GeldbuRen
(und Verwarngelder) den Gemeinden, Verwaltungsgemeinschaften und Landkreisen
vollstandig Uberlassen, soweit dort der Verstol} stattfand und geahndet wurde. Eine
konkrete Verwendung bzw. Zweckbindung ist nicht vorgegeben, die Kommunen kdnnen
die ,Uberlassenen Geldbulen* eigenverantwortlich einsetzen.

Eine Aufstellung o.A. Giber die Héhe der BuRgelder liegt nicht vor. Von einer Abfrage
bei den Landratsdmtern bzw. Gemeinden wird abgesehen, da dies — vor dem Hinter-
grund zahlreicher ahnlicher, zeitlich gestaffelter und auf eine Vielzahl von Landkreisen
und kreisfreien Stadten bezogener Anfragen — mit einem insgesamt nicht vertretbaren
Arbeitsaufwand fir die Vollzugsbehérden und die Kommunen verbunden ware.
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